

# 9月前须建地震救援志愿队

本报讯(记者 刘俊礼)记者从省地震局获悉,由省地震局、共青团河南省委和河南省红十字会联合制定的《河南省地震救援志愿者行动实施意见》开始实施。《意见》旨在为完善社会志愿服务体系,鼓励、引导志愿者参加防震减灾活动,提高全民防震减灾素质,提升地震救援救助能力。

《意见》指出,“河南省地震救援志愿者行动”是以注册、自愿、有组织服务为主要形式,发挥地震救援志愿服务的专业优势,着眼于应急救援开展志愿服务活动,成为专业救援的辅助力量,引导广大社会成员关注地震安全,参与防灾减灾工作,增强全民防震减灾素质,改善社会防震安全环境。同时,建立了“河南省地震救援志愿者行动指导委员会”,办公室设在省地震局。明确要求2010年9月前各省辖市、县(市、区)要依托当地共青团组织或红十字会组织,成立相应的地震救援志愿服务队伍;细化了共青团组织、地震部门和红十字会组织之间的职责。

《意见》详细规定了地震救援志愿者的招募条件以及人员注册与培训办法,要求到2013年年底,县及县级以上行政区普遍建立数量充足、管理规范、作用显著的地震救援志愿者队伍;并结合当地实际需求,开展有组织领导、有工作计划、有培训方案、有考核办法、有激励措施的地震救援志愿服务活动的建队目标。

本报讯(记者 覃岩峰)再过几天就是六一儿童节,记者从团市委获悉,郑州市青少年宫快乐大讲堂将邀请著名英语专家为全市儿童开展讲座,各位家长可以免费领票。

据了解,郑州市青少年宫快乐大讲堂是由共青团郑州市委和郑州市青少年宫联合举办的服务于青少年的公益性活动。快乐大讲堂开办两年来,通过开展各种不同主题、不同形式、不同内容的讲座、公开课、体验课来丰富青少年朋友的业余文化生活,使广大青少年通过参与活动来丰富知识、开阔视野、增长见识。

今年六一,团市委将特邀美国加州大学语言学硕士、全国著名英语集训营讲师李洪运为我市青少年送上如何快乐学英语的专题讲座。免费领票地点为市青少年宫504办公室,咨询电话:67186115—812,826。

# 新车入户选号无需去车管所

## 新增服务站更便民利民

本报讯(记者 陈思 唐强 通讯员 彭天增)昨日,记者从车管所获悉,最近该所出台一系列便民措施,将一部分业务的办理权限下放,还建立了几个新的服务站,绝大部分业务已无需到车管所就能办理。

### 新车入户:4S店能直接办理

目前,我市有140家4S汽车销售店可以办理新车入户的前期手续,这个前期手续就是车管所民警到店内对你购置的车辆“验明正身”,然后将车辆的有关信息预先录入微机,4S店就可以打印出机动车查验表和申请表,购车车主拿着这些东西就可以直接到车管所选号上牌,在这个过程中无论是车管所民警还是4S汽车销售店都是不收费的。

管所有熟人,选的都是内部号,要价几百元不等,其实,这些号车主自己也可以选的到。

### 新车选号:不出家门网上选

不出家门就能为新车选号,程序是:先登录车管所的网站,按要求和步骤输入个人相关信息,就可进入选号系统,选定后必须三天内办理注册登记并上牌,否则电脑会将号自动回收回到车管所号库里去。

在这里提醒新车入户的车主,有些人专门上网搜索,遇到稍微好一点的号就先锁定,然后在车管所、税务部门、4S店、购买保险网点等地方,向新车入户的车主兜售,并声称自己在车

管所选号上牌,在这个过程中无论是车管所民警还是4S汽车销售店都是不收费的。

### 机动车年检:去服务站就行

机动车年检除了车管所南北两地可以办理以外,在西四环与中原路交叉口向南300米设有西区检测站,这里接收所有车辆的年检。在金博大商场门口、郑州东区阿卡迪亚社区内的服务站、金水区行政审批大厅等,一般的驾管业务均可办理。另外,市区各交警大队,包括市属各郊区县交警大队车管所服务大厅,也可以办理很多一般性的车辆和驾照业务。

### 驾照漏审:三年内可申请恢复

今年5月1日起,所有持大货、大客驾照记录的人员,已不再一年一审,而是两年一审,比如驾照今年需要年审,今年可以不审,往后再推一个整年再审,往年年审驾照时,交警部门会给参审人员打出一张驾照年审单,以年审单上的年月日为准。

关于驾照的到期换证和年审,该换证而未换证(指驾照6年使用期限)驾照被注销的,只要在两年之内,可以向公安机关申请恢复。如果你属于驾照该年审而未审的情况,在三年之内,也可以申请恢复。

## 快乐大讲堂六一开讲 家长可免费领票

本报记者 覃岩峰

再过几天就是六一儿童节,记者从团市委获悉,郑州市青少年宫快乐大讲堂将邀请著名英语专家为全市儿童开展讲座,各位家长可以免费领票。

据了解,郑州市青少年宫快乐大讲堂是由共青团郑州市委和郑州市青少年宫联合举办的服务于青少年的公益性活动。快乐大讲堂开办两年来,通过开展各种不同主题、不同形式、不同内容的讲座、公开课、体验课来丰富青少年朋友的业余文化生活,使广大青少年通过参与活动来丰富知识、开阔视野、增长见识。

## 的哥的姐车长上路 义务疏导交通拥堵

本报记者 陈思 通讯员 邢红军

“穿上文明交通的汗衫,戴上文明交通的帽子,遇到道路拥堵,今后就可以随时下车指挥疏导了。”昨日下午,在市公安局交警支队院内,当穿上印有“文明交通志愿者 文明交通我参与”字样的衣服时,的姐韦华自豪地说。

公交车长和出租车驾驶员长期在道路上行驶,对全市道路交通比较熟悉,遇到交通拥堵的现象,能停车短暂现场指挥,将会在一定程度上缓解道路交通拥堵现象。为此,市公安局交警支队和公交公司、市客运管理处联合,聘请500名出租汽车司机、200名公交司机担任“文明交通志愿者”代表。一是在平时可以利用休息时间穿上印有“文明交通志愿者”字样的衣服,戴上印有“文明交通志愿者”的帽子,自发组织上街义务指挥疏导交通;二是在行驶过程中,遇到交通拥堵现象,可随时下车临时疏导,避免道路大面积堵塞;三是作为道路交通的重要信息员,可以及时向警方反馈道路拥堵信息。

在活动现场,交警向这700名的哥的姐、公交车长发放了印有“文明交通志愿者 文明交通我参与”字样的汗衫和小红帽,并对他们进行了简短的交通指挥手势等内容培训。随后这些的哥的姐、公交车长又奔赴市区各个路口,实地指挥疏导交通。



大石桥派出所办案民警在“四严一创”专项行动中,心系百姓急群众所急。昨日,民警将追回的被盗电动车及时发还给失主。

本报记者 宋晔摄

## 收集宿舍钥匙 寻机实施偷盗 大四生毕业前获刑

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 孙佳)一名大四学生,在即将毕业之际在校园盗窃9台笔记本电脑,最终提前结束大学生涯。昨日,管城区法院公开开庭审理此案。

吴超今年23岁,家住襄城县,家庭贫困。今年1月4日晚,黄河科技大学校门口的保安发现一男子要出学校,见他身穿黑色挎包,形迹可疑,就将他拦下。当保安询问笔记本电脑是否有密码时,一时语塞的吴超拔腿就跑,最终被保安控制并送至派出所。原来,吴超发现一把钥匙可以打开几个宿舍门,于是在平时就注意捡钥匙进行收集,然后在宿舍楼蹲点,发现有笔记本电脑的宿舍没人情况下就开锁作案。吴超每次作案后,都来到老工学院教学楼。这座教学楼已多年未用,吴超便将电脑等赃物藏在其中一间教室的讲台上。

经警方进一步询问得知,吴超曾与去年11月如法炮制盗窃过5台电脑,除一台电脑以低价在科技市场卖出,其他8台笔记本电脑均已追回并发还受害人。赃物经鉴定后合计金额达19810元。

昨日,管城区法院以盗窃罪判处吴超犯盗窃罪,依法判处其有期徒刑三年零六个月,罚金5000元。

## 检验跨区域应急战备能力

# 郑州特警紧急“大点兵”



本报讯(记者 陈思 通讯员 董永雷 冯鹏飞 文 唐强 图)“成防护阵形!”“枪手投降!”“成圆形包围阵形推进!”“抓捕!”……昨日,郑州特警在郑东新区如意湖广场上上演了令人震撼的一幕(如图)。

为检验郑州特警春季练兵成效,全面检验队伍战斗力,检验处置突发

事件、紧急拉动和快速反应能力,规范紧急拉动的组织和程序,提高警情下达、协调配合、通讯联络和装备保障等能力,尤其是跨区域作战的应急战备能力,市公安局特警支队紧急拉动400名特警,开展了这场声势浩大的“大点兵”紧急拉动演练。

此次紧急拉动演练,重在“摸

摸底”,检验一下队伍的战斗力,将紧急拉动的组织和程序规范起来,向“程序化”要效率,向“标准化”要警力。

据介绍,今后警方还会适时开展100公里、300公里、500公里乃至更长距离的紧急拉动,以适应未来可能发生的跨区域作战。

## 党报热线

热线电话 6765555 发短信至: 106618583513 (移动、联通)、106218583513 (电信)(0.5元/次,不含通信费)。

## 河里长水草 市民忧水质

### 河道管理处:水草具有净化功能

本报讯(记者 郑磊 通讯员 郭志强)东风渠里水草丛生,是不是水质出问题?这让许多常在东风渠岸晨练的“老郑州”不无担心。昨日,郑州河道管理处给市民吃了一颗定心丸:这些水草是黄河水带来的特殊“礼物”,对水质还有一定净化作用。

“不知道是啥水草,也不清楚会不会影响水质?”昨日上午,市民李先生致电本报热线:东风渠花园路段河底水草丛生,这让他们很担忧。记者现场看到,河道内生长着很多水草般的植物,河水颜色呈暗绿色,河堤小路上晒着许多打捞上来的绿色植物。在附近巡逻的巡防队员告诉记者,近期环卫工人一直在清理河道,捞出来的水草晒干后被当做垃圾运走了。

记者随后分别赶往金水河滨河公园和熊儿河畔查看,发现这河底并没有水草出现。那么,东风渠为何“与众不同”?郑州市城区河道管理处一名工作人员解释说:“金水河、熊儿河的景观用水是郑州污水处理厂生产的水,而东风渠的河水用的是黄河水。”她表示,黄河水注入东风渠时,本身会附带一些水草种子,为了营造景观需要,东风渠下游拦起了橡胶坝,河水就具备了一定深度,相比之下水流也缓慢得多,这就为水草的生长创造了条件。随着夏季水温升高,水草滋生就旺盛。

“水草丛生是否会对水质产生影响?”该工作人员表示,水草不仅不会影响东风渠水质,而且对水质还有一定净化作用。“不过也会带来一些负面影响,如果水草滋生过多,会妨碍打捞水底的杂物垃圾;另外就是对雨季行洪泄洪不利,所以必须定期打捞清理。”她告诉记者,东风渠水质没有问题,请广大市民放心。

## 追踪报道

## 绿荫+休闲椅 嵩山路:市民眼中“样板路”

本报讯(记者 王影)昨日,本报报道的《烈日烤市民 急盼“绿荫伞”》一事,引起了广大读者的强烈反响。在读者来电中,嵩山路高票“夺魁”,成为市民眼中的“样板路”。

说起嵩山路,记者体验虽是绿树成荫,却不是遮天蔽日,绿荫只将宽敞的人行道和非机动车道严实覆盖,“恰到好处”的绿荫,给人的感觉更惬意”。市民李先生和老伴每天都要从家步行20分钟到滨河公园休闲,他认为,主干道上能有这样的绿荫显得更加弥足珍贵。

不仅如此,嵩山路上“冒出”的石质休闲椅,更是添色不少。“一路走来,可以在休息的同时享受绿荫。”路过这里的马先生表示,平时走累了只好在原地站一会儿,嵩山路休闲椅的配置真的很贴心。

令人遗憾的是,郑州市区配置休闲椅的道路少之又少,而嵩山路上只有部分路段配置了休闲椅。曾在成都上大学的市民梁先生感慨地说,在成都很多街道都配置有休闲椅,尤其是繁华商业街区,此便民举措深得民心,郑州不妨效仿。



昨日,2路公交车车厢多了以宣传绿博会为主题的粘贴画。据介绍,在公交车车厢粘贴有关绿博会的宣传画,主要是为了增强全民植绿、护绿、爱绿意识。

本报记者 李利强 摄

## “涂鸦墙”绵延千米

### 文化气息浓 市民多认可



本报讯(记者 王影 文/图)“太康西路和民主路之间有条胡同,墙两面绵延千米成了涂鸦墙,一幅幅精美的佳作,赋予这条胡同不少文化内涵。”昨日,市民李小姐向本报反映,郑州有条涂鸦墙(如图),这里留下不少涂鸦爱好者的作品,题材广泛。

中午,按照指引,记者找到这面涂鸦墙,上面作品惟妙惟肖。“虽然我看不懂,但是看着挺好看的。”负责清扫这条胡同的保洁员乔女士告诉记者,从去年入夏开始,不少涂鸦爱好者就瞄上这里,如今每周都有涂鸦爱好者来这里“尽兴”一番。

无独有偶,在花园路与农科路交叉口西北面的墙面,因为这里留下不少市民的精彩诗歌,被市民誉为“绿城诗墙”。记者寻到此处,却感到些许遗憾,除了刻在墙体凹陷空白部分数首诗歌保存完好外,用粉笔书写的诗歌,大都字迹斑驳。

随后,记者采访一些市民。“郑州缺少这样的文化墙。”市民柳先生认为,源自民间力量打造的这些“文化墙”,更富有文化内涵,可以考虑合理留存。

## 办事处执法局联合行动

# 集中整治布厂街占道经营

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 陈兵 梅竹)本报曾经报道布厂街占道经营严重,阻碍市民出行引发群众意见的问题,昨日,管城区南关街道办事处城管科与管城区城市管理行政执法局3中队、机动中队、银基商贸城中队采取联合行动,对布厂街严重占道经营行为,开展了集中整治行动。

此次行动,共纠正违章占道经营商户、摊点40余处,暂扣违章占道经营三轮车7辆,拆除违章户外经营性灯箱

广告10余处,处罚拒不接受劝阻、纠章的占道商户3家,警告并现场帮助商户清理占道经营9家。

集中行动也暴露出一些问题。对一些在路旁就餐、购物甚至附近住户随意停放的机动车辆,行政执法人员只能表示爱莫能助。因为按照相关法律、法规及条例,城市管理行政执法人员无权对这种违章、违规行为做出处罚。记者在现场看到,有些车辆甚至与路面平行线成70度夹角停放,一辆

车就占道四五米宽。假若道路两旁同时停放两辆机动车,则原本仅有八九米宽的布厂街就只剩下三四米有效通行路面,仅能供一辆机动车辆勉强通过,若遇错车,相互避让,将大大降低通行效率,同时也使得行人的通行越发困难。

南关办事处主要负责人透露:“办事处正在积极与占道商户、周边大中型商场沟通,充分征求社会各方面意见,特别是征求布厂街周边居住的居民意见。初步设想是‘综合引导、科学管理、占道商户自我约束、自我管理、政府加强引导、指导和督导’,各项措施落到实处,争取早日达到‘管理有效、经营有序、交通顺畅、市民满意’的综合整治效果。”